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Meg bo csá ta ni!

Jó zsef At ti la a Nem én ki ál tok cí mű ver sé ben így fo gal maz: „Hi-
á ba fü rösz töd ön ma gad ban, / csak más ban mos ha tod meg ar co-
dat.” Ke vés ma gyar iro dal mi mű ben jut ki fe je zés re, hogy a meg bo-
csá tás szak rá lis do log. A mai evan gé li u mi sza kasz ban a fő hang-
súly a meg bo csá tás kö te le zett sé gén van. Ez a leg is mer tebb ke resz-
tény kö te les ség, ame lyet szá mon is kér nek raj tunk el len sé ge ink. 
Lev Tolsztolj a Fel tá ma dás cí mű re gé nyé ben ezt ír ja: „…meg kell 
bo csá ta ni min dig, min den ki nek, megszámlálhatatlanszor, mert 
nin csen olyan kö zöt tünk, aki ma ga ne vol na bű nös, és így má so kat 
bün tet het ne vagy meg ja vít hat na.”

Va jon a sze mé lyek kö zöt ti kap cso lat ra vo nat ko zik ez a ki je len-
tés, vagy ál ta lá nos jo gi elv ként kell al kal maz ni? Eb ben a tör té net-
ben sze mé lyek kö zöt ti kap cso lat ra utal. Pé ter hét sze res meg bo csá-
tá sa sem te kint he tő ke vés nek (21. v.), hi szen a he tes szám a tö ké le-
tes sé get je len ti, és nem a meg bo csá tá sok adott szá mát. A het ven-
szer-hét szer (22. v.) en nek a szem lé let nek a túl zó ki fe je zé se, va gyis 
je len té se vég te len sok szor, gya kor la ti lag min dig. A pár be szé det 
kö ve tő tör té net csak a fel ve tett kér dés il luszt rá lá sá ra szol gál (23–
34. v.). Ez azon ban meg vi lá gít ja a kér dés hát te rét, és a pusz ta el mé-
le ti fel te vés ből gya kor la ti ös  sze füg gés be he lye zi a kér dést. Egy 
em ber, aki nek va la ki más el en ge dett egy na gyobb tar to zást (28. v.), 
kép te len ar ra, hogy egy ki seb bet el en ged jen em ber tár sá nak (30. v.). 
A pél dá zat ban a bűn és a tar to zás az el en ge dés és a meg bo csá tás 
azo nos ka te gó ria. Ha fe lü le te sen be he lyet te sít jük a pél dá zat sze-
rep lő it, ak kor mond hat juk, hogy Is ten a ki rály, aki min den vét kün-
ket meg bo csát ja, és mi va gyunk az adó sok, akik eb ből nem von ják 
le a kö vet kez te tést, ho gyan vi sel ked nek.

Vi lá gos azon ban, hogy ezt az el vet nem le het ci vil jo gi elv vé ten ni, 
mert a tár sa da lom ban a bű nért já ró ará nyos bün te tés az el ret ten tés 
mi att van azok szá má ra, akik ben nem mű kö dik er köl csi gát lás. A jog 
te hát nem az er köl csi ér zék kel ren del ke ző em be rek kel, ha nem az 
er köl csi ér zék nél kü li em be rek kel fog lal ko zik. Ezek szá má ra a meg-
bo csá tás azt je len te né, hogy sza ba don el kö vet het nek akár mi lyen vét-
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ket, a meg bo csá tás ke resz tény pa ran csa mi att úgy sem fog nak bűn-
hőd ni.

A meg bo csá tás kér dé se csak a bűn bá nat tar tók kal kap cso lat ban 
jö het szó ba. Jé zus ta ní tá sá ban a bűn ti tok za tos do log. Két irány ban 
hat. Egy részt va la kit sért, más részt az is sé rül, aki el kö ve ti. Aki 
mind ket tőt át éli, an nak van bűn tu da ta. A bűn tu dat és a lel ki is me ret-
fur da lás olyan ke gyet len do log, amit ez eset ben nem le het meg szün-
tet ni, mert a vét ket nem le het meg nem tör tént té ten ni. Sőt azt az 
elég té tel sem te szi meg nem tör tént té. Egy gyil kos ság ese té ben pél-
dá ul nincs is meg fe le lő elég té tel. Meg bá nás sal nem le het fel tá masz-
ta ni va la kit, nem le het vis  sza ad ni az éle tét. Aki ezt az ál la po tot egye-
dül gyó gyí ta ni tud ja, az a sér tett vagy an nak a hoz zá tar to zó ja. A bűn 
ak kor sem szű nik meg, de a bű nös em ber el in dul hat a ki en gesz te lő-
dés út ján. Ön ma gá nak nem bo csát hat meg, ön ma gát nem ment he ti 
fel a lel ki is me re tes em ber. Ezért csak más ban mos hat ja meg be mocs-
ko ló dott lel két, vagy csak más tud ja tisz tá ra mos ni a meg bo csá tás sal.

Az Is ten le he tő sé get adott, hogy új ra kezd jük az éle tün ket. Ami-
kor meg bo csát, el hi szi ne künk, hogy nem aka runk iga zán bűn ben 
él ni, és a tisz tább élet után vá gyunk. Az ilyen fel lán go lá sok után 
szá mos eset ben el zül lé sek, bu ká sok, újabb bű nök kö vet kez nek, de 
Is ten új ra meg bo csát a bűn bá nó em ber nek.

So kan fe led ni szok ták bű ne i ket, de egy éle ten át szá mon tart ják 
a sér tést. Úgy vé lem, hogy a meg bo csá tás fon tos sá gát hang sú lyo zó 
ki je len tés va ló já ban er re a ma ga tar tás ra és a sze mé lyek kö zöt ti kap-
cso la tot meg fer tő ző, meg ala po zott ha rag meg szün te té sé re vo nat-
ko zik. Aki nek nincs bűn tu da ta, an nak szá má ra a meg bo csá tás 
ér ték te len gyen ge ség je le. Nem is ér de mes ve le kí sér le tez ni. A meg-
bo csá tás szent do log, és csak ab ban az eset ben fej ti ki ál dá sos ha tá-
sát a lé lek re, ha ezt a vét kes fél is tud ja.

A het ven szer hét szer meg bo csá tó imá ja

Urunk, az ir gal mas ság Is te ne, kö nyö rülj raj tunk, bű nö sö kön. 
Ta níts meg ben nün ket a kö nyö rü let re és a meg bo csá tás ra. Ne 
en gedd, hogy ha son ló ak le gyünk a kö nyör te len szol gá hoz, aki nem 
kö vet te ura ir gal mas sá gát. Em lé kez tess min ket ar ra, hogy gyen ge-
sé ge ink mi att mi lyen sok szor esünk el éle tünk rö gös út ján. Szítsd 
fel szí vünk ben a meg bo csá tást és a se gí tő szán dé kot bot la do zó test-
vé re ink iránt. Add meg ne künk az ir ga lom lel két, hogy aka ra tod 
sze rint ko vá sza le gyünk el jö ven dő or szá god nak. Amen.
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